



总第 9472 期

国内统一出版物号:CN 43-0041 | 2021年12月5日 星期日

辛丑年十一月初二



电竞 火的热的 电竞思考

卷首语 | 电竞火热,逐梦不易

11月5日,2022年杭州亚运会电竞项目正式公布,《英雄联盟》、《王者荣耀亚运版本》、《和平精英亚运版本》等8个项目入选;2天后,中国LPL赛区战队EDG逆风翻盘,成为第三支在“S11世界赛(英雄联盟2021全球总决赛)”上夺冠的中国战队。

胜利尘埃落定,成千上万的年轻人发朋友圈纪念这一时刻,不少人激动到热泪盈眶,深夜在校园内狂奔;更有甚者,在雨雪霏霏的深夜走上街头狂欢呐喊:“我们是冠军!”

狂欢背后,担忧和质疑声也不断。反对电竞的人士认为,电子竞技和电子游戏没有本质区别,“玩电竞”更是打着电竞梦想的幌子逃避现实,部分“网瘾少年”毫无节制的“氪金”(指网络游戏坑钱)、“氪肝”(指网络游戏吸引玩家熬夜伤身)行为甚至毁了家庭。

事实上,打游戏不等于电子竞技,仅凭一腔热血更无法举起世界冠军的奖杯。成为一名职业电竞选手,不仅需要有过人天赋,还得接受日复一日的高强度训练;一套技术的练成,包括无数次敲打键盘和战术研讨。数据显示,怀揣“电竞梦”参加俱乐部试训的青少年,九成以上达不到职业选手的基本要求,不得不梦碎离场、悻悻而归。电竞职业选手之路,可谓万里挑一。

不可否认,电子竞技行业发展势头十分迅猛,除中国传媒大学、南京传媒学院、上海戏剧学院等高校纷纷开设电子竞技专业外,2020年版《中国未成年人互联网运用报告》还显示,“游戏玩家”被17%的未成年人当作未来想要从事的职业,超过科学家、医生、企业家,位列榜单第四。

眼下,电竞产业更应该与家长共同引导孩子,既要理解电竞运动的职业性和电竞选手的努力,也要分清电竞和电子游戏的区别,合理引导是关键。 ■黄亚萍

●备战亚运
湖南选手“加班加点”
争夺亚运会“入场券”

●“正名”之战
玩着收获名与利?
职业选手万里挑一!

●湖湘渊源
从网吧成长而来
“电竞湘军”亮实力

02-04

甲方队伍 1:1 乙方队伍

出品:周文博
策划:黄娟 黄亚萍
统筹:黄娟 匡萍 曾小舟
执行:黄亚萍 张洋银